



# 北碚各界收听收看中国共产党第二十次全国代表大会开幕会



10月16日,在澄江镇柏林村王家院子,“碚乡长益”社工团队和村里的老人们一起收看中国共产党第二十次全国代表大会开幕会直播。记者 秦廷富 摄

本报讯(记者 霍吕 秦廷富 齐宏 彭浩杰 向金城 刘洪滔 兰天 代宇航 刘黎 胡毓恒 实习记者 魏丽瑾)中国共产党第二十次全国代表大会10月16日上午在北京人民大会堂开幕。习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会作报告。我区广大党员干部群众,通过电视、互联网等方式收听收看开幕会直播。

当天,区委书记王俊,区委副书记、区长黄祖英,区人大常委会主任彭华,区政协主席董伦,区委副书记徐永德等全体在家区领导在区行政中心集中收看开幕会直播,认真聆听习近平总书记代表党的十九届全国委员会向大会所作的工作报告。

收看中,大家聚精会神、边听边记,一致认为习近平总书记所作的报告催人奋进,聆听报告后倍受鼓舞。大家表示,将紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,结合北碚实际抓好党的二十大精神学习贯彻,切实把党的二十大精神落实到建设社会主义现代化美丽北碚各方面、全过程,更加奋发有为地推动北碚各项事业发展。

在中共中央西南局缙云山办公地旧址,区文化旅游委党员干部佩戴党员徽章,集中收看大会开幕盛况,聚精会神地聆听习近平总书记所作的报告。“今天我们迎来了党的二十大胜利召开,心情非常激动。习近平总书记在报告中指出,以社会主义核心价值观为引领,发展社会主义先进文化,弘扬革命文化,传承中华优秀传统文化,为我们充分发挥中共中央西南局缙云山办公地旧址革命文物的阵地作用指明了方向。”区博物馆党支部书记李颖表示,将以中共中央西南局缙云山办公地旧址为中心,打造集参观学习、历史教育、聆听主题党课、重温入党誓词、让西南局旧址形成红色“精神堡垒”,发挥好党性教育基地和爱国主义教育基地的重要作用。

在区科技局会议室,党员干部们围坐在一起,收听收看党的二十大开幕盛况。习近平总书记指出要加快实施创新驱动发展战略,加快实现高水平科技自立自强,让科技系统的干部职工增强了信心。“习近平总书记在报告中强调,要坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位,并指明了科技事业发展的方向。”区科技局党组书记、局长王冬妮表示,

接下来,区科技局将全面落实报告精神,抢抓成渝地区双城经济圈、西部(重庆)科学城建设等重大机遇,聚焦生态田园都市区、人文科教创新城“两大定位”,做好科技创新大文章,把科技创新的“关键变量”转化为高质量发展的“最大增量”。

在天生街道办事处,党员干部职工全神贯注聆听了大会报告,许多人边听边记录下了总书记报告的重点和“金句”。天生街道办事处主任王加维说:“聆听习近平总书记所作的报告,深感自豪、备受鼓舞。报告高瞻远瞩、举旗定向、大气磅礴,给人信仰的感召、方向的指引、前进的力量。报告为我们做好基层工作指明了方向、提供了遵循。我们将坚持以基层党建为引领,以打造‘共建共治共享的社会治理格局’为目标,大力推进‘党建+社会治理’工作模式,聚焦‘公共管理、公共安全、公共服务’三项职能,探索社会治理‘三治融合’新路径,着力解决好城市管理、老旧小区改造、社区养老等群众的操心事、烦心事、揪心事,切实提升群众的获得感、幸福感、安全感,推动党的二十大精神在基层落地生根、开花结果。”

上午10点,在北温泉街道集中收听收看,随着国歌声响起,现场观看开幕会直播盛况的党员群众集体起立,唱响国歌,并紧跟大会议程安排,向老一辈无产阶级革命家和革命先烈默哀。随后,大家认真收听收看了习近平总书记代表第十九届中央委员会所作的报告。来自华光社区的基层党员吴长惠说:“习近平总书记所作的报告高屋建瓴,催人奋进,不仅充分肯定了党的十九大以来取得的重大成就,而且清醒深刻地指出了当下我们面临的困难和挑战,同时也为我们指明了新的发展方向。在今后的工作中,我们要不忘初心、牢记使命,充分发挥党员先锋模范作用,立足工作和生活实际,为居民办实事、办好事,让辖区群众有更多的幸福感和获得感。”

在三圣镇人民政府会议室和柳荫镇柳荫艺库多功能厅,广大党员干部群众怀着喜悦的心情齐聚一堂,通过各类媒体平台收听收看开幕会。广大干部群众表示,将认真领会大会精神实质,践行初心,勇担使命,奋进新征程,再创新辉煌,以实干激发美丽乡村新活力,以创新奏响北碚乡村振兴新乐章。“作为北碚区乡村振兴主战场之一,我们柳荫镇要紧密结合本镇实际,聚焦全区‘两大定位’,做好‘四篇文章’的要求,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,持续做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作,加快建设市级乡村振兴产学研创新示范基地,坚持党建引领,提升执行力,在城乡融合中体现新担当,展现新作为。”柳荫镇党委书记何波告诉记者,下一步,柳荫镇将进一步深学、细学报告全文,确保各村(社区)准确领会报告精神实质。同时,通过理论宣讲队、院坝会、报告会等形式,使报告精神家喻户晓、深入人心,团结带领广大干部群众踔厉奋发、勇毅前行。

金刀峡镇小华山村曾是重庆市级贫困村,2020年实现整村脱贫。如今,全村正迈着坚定的步伐走在乡村振兴的道路上。10月16日,小华山村的村委干部、党员代表、村民等30余人齐聚村委会会议室,认真收看党的二十大开幕盛况。驻村第一书记杨晓峰说:“听了报告,我深刻体会到党和国家对‘三农’工作的重视,也预示着未来五年在农村发展方面,会有更多的政策、资源倾斜。作为第一书记,除了原原本本地学习和传达党的二十大精神外,更应该有一个转化的过程,我们要紧贴镇村实情,因地制宜壮大村集体经济,凝心聚力为民办好事实事,实现服务群众的‘最后一公里’,把党的二十大精神真正传递到百姓的心里。”

当天,在区文旅公司会议室不时发出阵阵掌声,全体干部职工正在认真收听收看党的二十大开幕会直播盛况。“今天聆听了习近平总书记所作的报告,成绩令人振奋,征程催人奋进。接下来,我们将坚决把思想和行动统一到党中央重大决策部署上来,聚焦生态人文,着力文旅产业发展壮大,奋力创造新业绩,谱写新篇章。”区文旅公司党委书记、董事长蔡斌在接受记者采访时说。

“听完报告后,我倍感振奋。作为自然博物馆的一名普通干部职工,我深感使命光荣,责任重大。我们不仅要扩大中华文明的传播力、影响力,讲好中国故事,传播好中国声音,推进文化自信自强,更要牢固践行绿水青山就是金山银山的理念,加强生态保护,向市民开展生态优先、节约集约、绿色低碳发展理念的宣传和教,用实际行动践行党的二十大精神,共同构建美丽中国。”重庆自然博物馆展览服务部主任李小英在收看开幕会后深有感触。

在市九院,各科室医务人员分别组织收听收看党的二十大开幕会。市九院党委书记阳光表示:“期盼已久的党的二十大今天胜利开幕,让我们医务人员备受鼓舞、精神振奋。党的十八大以来,我们亲眼见证了北碚区医疗卫生事业高速发展,我们始终坚持以‘病人为中心’,为群众提供认真负责和优质的医疗服务;‘以员工为中心’,提高管理水平和工作效率。当前,疫情防控形势依然严峻,我们有信心、有决心在党的正确领导下,肩负人民健康的光荣使命,紧紧围绕党的二十大提出的医疗卫生的目标任务,继续坚持‘人民至上,生命至上’,一手抓疫情防控,一手抓医疗服务,为共同实现健康中国的美好蓝图,不懈努力、不负人民、不辱使命。”

在收看过程中,重庆顺安公司干部职工聚精会神听报告,全神贯注记笔记,不时被习近平总书记所作的报告打动。重庆顺安公司党委书记、董事长陈勇群表示:“习近平总书记明确指出,必须坚持科技是第一生产力,让我们倍受鼓舞。在今后的工作中,我们会大力推进科技创新,在推进互联网+安全生产平台的建设上下功夫,通过持之以恒的科技投入,大力提升产品的竞争能力,立足重庆、面向西南、走向全国,积极为北碚区的经济发展作出应有的贡献。”

早上10时许,朝阳中学组织教师、部分住校学生一起收看党的二十大开幕会。朝阳中学党委副书记刘前勇告诉记者,习近平总书记所作的报告让我倍受鼓舞,进一步增强了工作的信心。作为教育工作者,将全面贯彻党的教育方针,不断提高教书育人水平,办好人民满意的教育,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,为党育人、为国育才。

“今天,我们组织全校师生观看了党的二十大开幕会,聆听了习近平总书记代表党中央所作的报告,报告鼓舞人心,催人奋进,反映了全党全军全国各族人民的共同心愿。”北碚职业教育中心党委书记、校长罗统碧告诉记者,“报告对教育的定位和殷切希望让我倍感责任重大,使命光荣。我们将通过原文学习、专题学习、微党课宣讲、学生团课、主题班会等多种方式,让党的二十大精神进校园、进课堂、进师生头脑,以实际行动践行习近平总书记‘职业教育前途广阔、大有可为’的重要指示,全面实施‘三教改革’,以内涵建设为抓手,以服务地方经济转型为己任,积极构建现代职业教育体系,培养具有专业技能和工匠精神创新型人才。”

一面迎风招展的五星红旗,一盏盏高挂的大红灯笼,红得热烈,红得奔放,红得喜庆,红得吉祥。在澄江镇柏林村王家院子,“碚乡长益”社工团队和村里的老人们围坐在刚刚修缮完成的王家院子中,看盛会、话变化。“我是一名有49年党龄的老党员,我们的生活现在过得越来越好,我发自内心的感到无比高兴,也希望国家今后越来越富强,我们的日子越来越好。”澄江镇柏林村村民谭以芳表示。

“作为一名扎根乡村一线的驻村干部,党的二十大报告让我备受鼓舞,我对柏林村的未来发展充满了信心。”澄江镇柏林村驻村第一书记余贵贵表示,一定会按照习近平总书记的指引,把握乡村振兴的契机,做好缙云山综合整治的后半篇文章,依托柏林村优质的自然人文资源,着力打造以王家院子等传统院落融合发展的柏林民宿聚落,大力发展乡村旅游。同时,积极发展共享农场等特色农业,全力打造上山观景、下地采摘、依山休闲、入谷养生的都市现代农业生态样板园。



10月16日,朝阳中学的教师和同学们一起收看中国共产党第二十次全国代表大会开幕会直播。记者 秦廷富 摄



10月16日,市九院医务人员收听收看中国共产党第二十次全国代表大会开幕会。记者 齐宏 摄



10月16日,柳荫镇收听收看中国共产党第二十次全国代表大会开幕会。实习记者 魏丽瑾 摄